Уведомление об объёмах бюджетных ассигнований на 2022 год в сумме 28 531 000,00 рублей на предоставление субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям на возмещение затрат, связанных с выполнением мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев. 
Порядок проведения отбора претендентов на получение субсидии осуществляется в соответствии с постановлением Администрации города Новый Уренгой от 20.02.2020 № 58 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета муниципального образования город Новый Уренгой субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям на возмещение затрат, связанных с выполнением мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» (в редакции постановления Администрации города Новый Уренгой от 17.05.2021 № 183 «О внесении изменения в постановление Администрации города Новый Уренгой от 20.02.2020 № 58») – ссылка  https://nur.yanao.ru/documents/active/109644/.
         Срок приёма заявлений составляет не менее 30 календарных дней с момента опубликования уведомления и осуществляется до 17:00 (по местному времени) 10.01.2022 года по адресу: г. Новый Уренгой, ул. Индустриальная, 4, кабинет 308.
Главный распорядитель бюджетных средств: Департамент строительства и жилищно-коммунального комплекса  Администрации города Новый Уренгой. 
Место нахождения: 629300, Ямало-Ненецкий автономный округ, город Новый Уренгой, ул. Индустриальная, д. 4, E-mail: dsjkk@nur.yanao.ru
Результатом предоставления субсидии является количество отловленных животных без владельцев за отчётный год. 
Показателем результата использования субсидии является сохранение количества отловленных животных без владельцев, содержащихся в приюте на уровне не менее 50% количества отловленных животных без владельцев, содержащихся в приюте в предшествующем году. 
Претендент на получение субсидии по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется проведение отбора, должен соответствовать следующим требованиям: 
– не должен являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включённые в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (оффшорные зоны), в совокупности превышает 50%;
– не должен получать средства из местного бюджета, из которого планируется предоставление субсидии, на основании иных муниципальных правовых актов на цель, указанную в пункте 1.3 настоящего Порядка.
Претендент на получение субсидии также должен соответствовать следующим требованиям:
– наличие кадрового состава, необходимого для достижения результатов предоставления субсидии;
– наличие материально-технической базы, необходимой для достижения результатов предоставления субсидии.
Для участия в отборе претенденты на получение субсидии направляют Главному распорядителю заявку по форме согласно приложению 1 к Порядку. 
Заявка должна содержать, в том числе, согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информации о претенденте на получение субсидии, о подаваемой претендентом на получение субсидии заявке.
В случае соответствия заявки требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора, и отсутствия оснований для отклонения заявок, Главный распорядитель определяет претендента на получение субсидии, прошедшего отбор (далее - победитель отбора).
В случае, когда по итогам рассмотрения заявок соответствующими предъявляемым требованиям являются несколько претендентов на получение субсидии, победителем отбора признается тот, чья заявка поступила раннее других.
Главный распорядитель в течение 3 рабочих дней со дня определения комиссией победителя отбора уведомляет:
– победителя отбора  о  прохождении отбора претендентов;
– каждого последующего претендента на получение субсидии,  соответствующего предъявляемым требованиям, о причине не прохождения отбора.
В случае несоответствия заявки условиям, установленным в объявлении о проведении отбора, и (или) наличия оснований для отклонения заявок, Главный распорядитель в течение 3 рабочих дней уведомляет претендента на получение субсидии об отклонении заявки с указанием причин отклонения.
 Субсидия предоставляется на основании соглашения, заключённого победителем отбора с Главным распорядителем в соответствии с типовой формой соглашения, утверждённой Департаментом финансов.
Соглашение заключается в течение 20 дней с момента уведомления победителя отбора. 
Главный распорядитель не позднее 14-го календарного дня, следующего за днём определения победителя отбора, размещает на едином портале (с момента реализации возможности), а также на официальном сайте муниципального образования город Новый Уренгой в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информацию о результатах рассмотрения заявок.
