Департамент строительства и жилищно-коммунального комплекса Администрации города Новый Уренгой проводит сбор предложений в проект решения Думы города Новый Уренгой «Об утверждении Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры городского округа город Новый Уренгой Ямало-Ненецкого автономного округа на перспективу                     до 2027 года».

Наименование разработчика: Департамент строительства и жилищно-коммунального комплекса Администрации города Новый Уренгой.

Вид документа: программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры.

Даты начала и завершения сбора предложений: 
с 29.10.2024 по 29.11.2024 (включительно).

Контактная информация ответственного лица разработчика:
Резаева Олеся Альбертовна - главный специалист отдела энергетики и связи Управления систем жизнеобеспечения Департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Администрации города Новый Уренгой
Адрес: ЯНАО, г. Новый Уренгой, ул. Индустриальная, 4, каб. 111,
Электронный адрес: Rezaeva.oa@nur.yanao.ru,                                    тел. 8 (3494) 22-19-13.

Порядок направления предложений к проекту решения Думы города Новый Уренгой, требования к предложениям, содержащие информацию

Предложения к проекту решения Думы города Новый Уренгой «Об утверждении Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры городского округа город Новый Уренгой Ямало-Ненецкого автономного округа на перспективу                              до 2027 года» направляются в электронной форме на адрес электронной почты разработчика.
Срок принятия предложений для включения в муниципальную программу с 29.10.2024 по 29.12.2024 (включительно).
Предложения к проекту решения Думы города Новый Уренгой «Об утверждении Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры городского округа город Новый Уренгой Ямало-Ненецкого автономного округа на перспективу                              до 2027 года» должны быть оформлены в формате .doc/.docx/.rtf/.pdf и содержать:
- контактную информацию участника общественного обсуждения (для физических лиц, индивидуальных предпринимателей - фамилию, имя, отчество (при наличии), для юридических лиц – полное наименование, ФИО руководителя, адрес электронной почты; контактный телефон (при желании);
- суть предложения, в том числе часть текста документа стратегического планирования, в отношении которого выносятся предложения, текст предложения;
- дату.
В случае необходимости в подтверждение своих доводов возможно приложить документы и материалы либо их копии в электронной форме в формате .doc/.docx/.rtf/.pdf./.jpg.
Не подлежат рассмотрению предложения к проекту:
- поступившие после даты завершения проведения общественного обсуждения;
- содержащие нецензурные или оскорбительные выражения.

[bookmark: _GoBack]Документ размещен на официальном сайте Администрации города Новый Уренгой https://nur.yanao.ru/ во вкладке «Деятельность», раздел «Городское хозяйство», подраздел «Общественные обсуждения».



