О пробации в Российской Федерации

	Сотрудниками филиала по г. Новый Уренгой ФКУ УИИ УФСИН России по ЯНАО продолжаемся реализация исполнения требований Федерального закона от 06.02.2023 №10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации».
На сегодняшний день с заявлением об оказании содействия в ресоциализации, социальной адаптации и социальной реабилитации обратились 
21 осужденный, состоящий на учете уголовно-исполнительной инспекции.
Помощь, оказанная в рамках реализации данного федерального закона различная, а именно:
- в рамках соглашения, подписанного с ГБУ ЯНАО «Центр социального обслуживания населения «Садко» в МО город Новый Уренгой, двум осужденным была оказана юридическая консультативная помощь в решении вопросов осужденных, также оказано содействие в получении юридической помощи специалистами государственного юридического бюро ЯНАО. 
- Управлением по труду и социальной защите населения Администрации города Новый Уренгой десятерым осужденным оказано содействие в получении социальной помощи, а именно в материальной помощи после освобождения из мест лишения свободы;
- одному осужденному оказана помощь в получении документов, необходимых для реализации своих прав (получение дубликата военного билета) во взаимодействии с военным комиссариатом г. Новый Уренгой;
- шестерым условно осужденным сотрудниками уголовно-исполнительной инспекции было оказано консультирование по правовым вопросам, в части подготовки ходатайства об отмене условного осуждения и снятия судимости.
Хочется отметить, что эффективное взаимодействие всех субъектов пробации будет способствовать снижению рецидивной преступности, восстановлению социальных связей и более успешной адаптации осужденных в обществе.


