
ВНЕСИТЕ В ЕГРН АДРЕС ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ и будьте в курсе, что происходит с Вашей недвижимостью 24/7

	Управление Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу сообщает, что адрес электронной почты относится к дополнительным сведениям и вносится в Единый государственный реестр недвижимости по желанию собственника. Но благодаря наличию в ЕГРН электронной почты, Росреестр уведомит Вас (Информация так же доступна по ссылке:  https://vk.ru/wall-68475290_1406):

• о поступлении пакета документов на регистрацию прав в отношении Вашей недвижимости (в том числе, если документы поступили в электронном виде);

• о возврате документов в отношении Вашего имущества, представленных в электронном виде (при отсутствии в ЕГРН записи о возможности проведения электронной регистрации прав);

• об исправлении в ЕГРН технических или реестровых ошибок по принадлежащим вам объектам недвижимости;

• об изменении данных правообладателя, характеристик принадлежащих ему объектов недвижимости, если сведения о таких изменениях поступили в орган регистрации прав из уполномоченных органов государственной власти, органов местного самоуправления (к примеру, площади, адреса, кадастровой стоимости, паспортных данных и т.д.);

• об аресте, запрете совершать сделки с недвижимостью в отношении Ваших объектов недвижимости;	

• о погашении регистрационной записи об ипотеке;

• о включении Вашего земельного участка в границы зоны с особыми условиями использования территории; 

• о внесении в ЕГРН сведений о публичном сервитуте, установленном в отношении принадлежащего Вам земельного участка.

«Кроме того, по электронной почте вы сможете оперативно получить информацию о статусе рассмотрения своих заявлений на получение государственных услуг Росреестра», - отметила заместитель начальника межмуниципального отдела по городам Губкинский и Муравленко Валентина Красных.

	Уточним, заявление о внесении в ЕГРН адреса электронной почты может быть подано в любое отделение МФЦ, либо через "Личный кабинет" на официальном сайте Росреестра (lk.rosreestr.ru/login?redi...) (в этом случае потребуется усиленная квалифицированная электронная подпись).

Также Управление напоминает, что за внесение указанных сведений государственная пошлина не взимается. 


