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Итоги деятельности городского звена территориальной подсистемы РСЧС города Новый Уренгой в 2024 году и постановка задач на 2025 год.

Городское звено территориальной подсистемы Единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС действует на городском и объектовом уровнях в пределах территории города Новый Уренгой. 
Для поддержания постоянной готовности сил и средств городского звена к выполнению задач по предназначению, обеспечению постоянной готовности сил и средств гражданской обороны в 2024 году организованы и проведены командно-штабные тренировки, тактико-специальные учения городского и объектового уровню. Всего проведено 13 городского значения и 79 объектового (приняло участие 1983 человека и 473 ед. техники).
Для повышения эффективности и поддержания навыков доведения и получения условных учебных сигналов оповещения проведены 4 тренировки по проверке системы оповещения, при получении срочного сигнала и сигнала «Внимание всем». 
04.10.2024 город Новый Уренгой принял участие в штабной тренировке по гражданской обороне с органами управления и силами гражданской обороны по теме: «Ведение гражданской обороны на территории Российской Федерации в условиях радиационной обстановки».
Департамент общественной безопасности и гражданской защиты Администрации города Новый Уренгой, в рамках имеющихся полномочий, осуществлял участие в подготовке и проведении указанных учений и тренировок, координация и взаимодействие привлекаемых сил и средств, при выполнении запланированных мероприятий, подготовка и передача донесений в Главное Управление МЧС России по ЯНАО и департамент гражданской защиты и пожарной безопасности ЯНАО в установленном порядке.
Проведена проверка и развертывание защитных сооружений гражданской обороны ООО «Газпром добыча Ямбург», ООО «Уренгойаэроинвест» и ГБУЗ ЯНАО «Новоуренгойская центральная городская больница».
Приняли участие в окружных смотр-конкурсах на темы связанные с ГО и ЧС. В смотр-конкурсе на звание «Лучшая добровольная пожарная команда», «Лучшая добровольная пожарная дружина» среди территориальных подразделений добровольной пожарной охраны Ямало-Ненецкого автономного округа «Уренгойская транспортная компания» заняла 1 место. В смотре-конкурсе на звание «Лучший руководитель органа уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны объекта экономики в Ямало-Ненецком автономном округе» на муниципальном и окружном этапах 1 место занял начальник специального отдела ООО «Газпром добыча Уренгой» Щербина Д.Ю. 
Организованы и совместно проведены сезонные мероприятия такие как:
- по пропуску весеннего паводка;
- по подготовке к пожароопасному сезону, в том числе обеспечению первичных мер пожарной безопасности в летний период;
- по предупреждению чрезвычайных ситуаций на водных объектах и охране жизни людей на воде в летний период; 
- по предупреждения чрезвычайных ситуаций и происшествий на природных водных объектах в переходный период весенней и осенней распутицы;
          - акция «Тонкий лед».
Природные пожары на территории городского округа в пожароопасный сезон 2024 года не фиксировались.
Большая работа была направлена на усиление мер пожарной безопасности в быту. В том числе в текущем году в жилом секторе были проведены мероприятия как информационного характера, так и с выделением финансовых средств на установку и обеспечение функционирования дымовых пожарных извещателей, в том числе с GSM-оповещением, в 20 жилых помещениях где проживают социально незащищенные категории населения. За период с 2019 года по настоящее время всего установлено: 140 пожарных извещателей с GSM-оповещением и 485 автономных дымовых извещателя.
На конец декабря 2024 года в ЕДДС поступило 143 666 звонков, за 2023 год поступило 123 890 звонков. 
В целом силы и средства городского звена готовы к выполнению задач по предназначению, и показали достаточно эффективную и слаженную работу при ликвидации последствий аварийных ситуаций и происшествий, таких как отключения электро и тепло носителей, техногенные пожары и других. 
Благодаря совместно проделанной работе в 2024 году на территории города не возникло ни одной чрезвычайной ситуации в соответствии с установленными действующим законодательством критериями отнесения события к категории ЧС.


