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Заг: ФНС информирует
Льготы по имущественным налогам граждан и организаций за 2024 год
Налоговая политика Ямала имеет четкую социальную направленность и как нельзя лучше отражает современные тенденции развития налоговой службы страны. За последние годы налоговым законодательством региона закреплено значительное количество льгот. По каждому из имущественных налогов существует несколько уровней регулирования – федеральный,  региональный, местный. 

Наиболее востребованными категориями льготников являются:

- многодетные семьи, пенсионеры и предпенсионеры, инвалиды, военнослужащие;
- один из родителей (усыновителей) многодетной семьи (опекунов (попечителей), имеющий в составе семьи трех и более детей (родных, приемных, подопечных) в возрасте до 18 лет, детей (родных, приемных, подопечных) в возрасте до 23 лет, осваивающих образовательные программы по очной форме обучения, и не вступивших в брак;

- один из родителей ребенка-инвалида;

- ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, боевых действий. 

- граждане, призванные на военную службу по мобилизации;

- граждане, заключившие в добровольном порядке контракт о прохождении военной службы для участия в СВО, члены семей указанных граждан.
Получить подробную информацию о ставках и льготах по имущественным налогам можно на сайте в ФНС России:
1. Перейдите по ссылке в ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам»;
2. Выберите вид налога, налоговый период и субъект Российской Федерации;
3. Нажмите кнопку «Найти».
Как подать заявление на льготу по имущественным налогам через личный кабинет подробно изложили в памятке. Льготы по транспортному, земельному налогу и налогу на имущество физических лиц, так же можно уточнить на сайте.
Льготы для индивидуальных предпринимателей
Применение субъектами малого и среднего предпринимательства: УСН, ПСН или ЕСХН предусматривает их освобождение от обязанности по уплате налога на имущество физических лиц (в отношении имущества, используемого для предпринимательской деятельности, за исключением объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Налогового Кодекса с учетом особенностей, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 Налогового Кодекса).

Для освобождения предпринимателя от уплаты налога на имущество физических лиц, используемого при осуществлении им предпринимательской деятельности (в случае наличия у него права на такую налоговую льготу) предпринимателю необходимо обратиться с заявлением (КНД 1150063) об освобождении от уплаты налога в любой налоговый орган по выбору. При этом такой налогоплательщик в добровольном порядке вправе представить вместе с заявлением, документы, подтверждающие факт использования имущества в предпринимательской деятельности.

В случае если документы, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу (освобождение от уплаты налога), не представлены самостоятельно и в налоговом органе отсутствуют, налоговый орган по информации, указанной в заявлении о предоставлении налоговой льготы, запрашивает сведения, подтверждающие его право на налоговую льготу, у органов, организаций, должностных лиц, у которых имеются эти сведения.

При этом лицо, получившее запрос налогового органа о представлении сведений, подтверждающих право ИП на налоговую льготу, исполняет его в течение семи дней со дня получения или в тот же срок сообщает в налоговый орган о причинах неисполнения запроса.

Налоговый орган в течение трех дней со дня получения указанного сообщения обязан проинформировать ИП о неполучении по запросу сведений, подтверждающих его право на налоговую льготу, и о необходимости представления самим ИП соответствующих подтверждающих документов в налоговый орган.

Если имущество использовалось для предпринимательской деятельности не весь календарный год, то право на освобождение от уплаты налога на имущество физических лиц будет действовать с учетом фактического времени использования имущества, при этом месяц начала и прекращения соответствующего использования имущества принимаются как полные месяцы.
Информацию о налоговых льготах можно получить с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» в региональном разделе сайта ФНС России (https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/tax/?ysclid=m5xhp6fk6s852016852).
