Осужденные продолжают принимать участие месячнике антинаркотической направленности «Мы против наркотиков»

В уголовно-исполнительной инспекции по г. Новому Уренгою прошла оперативно-профилактическая операция «Зависимость» в рамках месячника антинаркотической направленности «Мы против наркотиков».
Были организованы просветительские мероприятияпо вопросам профилактики наркомании, негативных привычек, правонарушений с лицами, осужденными без изоляции от общества по статьям УК РФ, связанным с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
Так, 16 июня 2025 года сотрудником УПП ОМВД России по г. Новому Уренгою была проведена профилактическая беседы с подучетными об ответственности за совершение повторных преступлений и административных правонарушений, о последствиях злоупотребления алкоголем и недопустимости употребления психоактивных веществ.
Так же в этот же день осужденным без изоляции от общества былипродемонстрированы видеофильмы о правовых и юридических последствиях употребления наркотических и психоактивных веществ, о влиянии последствий употребления наркотиков на дальнейшую жизнь, видеофильм по профилактике незаконного оборота наркотических средств «Опасный клад». 
Сотрудники инспекции организовали для осужденных творческий процесс – оформление стенгазеты «Мы против наркотиков!». Подводя итоги, сделали вывод, что у каждого человека должна быть цель в жизни и путь к этой цели не всегда легок, что у каждого человека есть выбор - жизнь или вредные привычки!
20 июня 2025 года состоялась встреча с протоиреем Игорем – штатным священником Архиерейского подворья храма прп. Серафима Саровского, который провел духовную беседу о вреде наркомании, соблазнах и искушениях в жизни людей, о способах их преодоления. На мероприятии говорили о профилактике немедицинского потребления наркотиков, здоровом образе жизни. Также протоирей Игорь рассказал собравшимся о вере и церкви, таинствах крещения, исповеди и причастия, оказании духовной помощи.
Сотрудниками инспекции был оформлен стенд с наглядной информацией о вреде наркотиков и психотропных веществ для организма человека, о последствиях их употребления, алгоритм действий при выявлении противоправного контента в сети интернет «Наркомания: миф или реальность?». 
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