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17 июня в администрации Нового Уренгоя состоялось совместное заседание Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции.
Одним из вопросов, который был рассмотрен на комиссии был вопрос о реализации целевых мер, направленных на развитие системы реализации и социальной адаптации участников специальной военной операции, ранее привлекшихся к уголовной ответственности, формирование индивидуальных программ оказания им помощи. С докладом по этому вопросу выступила старший инспектор группы пробации ФКУ УИИ УФСИН России по ЯНАО Никитина Г.Ф. 
Гузель Фазыльяновна сообщила, что согласно части 3 статьи 31 Федерального закона от 06.02.2023 № 10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации», лица, освободившиеся из учреждений, исполняющих наказания в виде принудительных работ или лишения свободы, имеют право на обращение с заявлением об оказании содействия в ресоциализации, социальной адаптации и социальной реабилитации непосредственно в уголовно-исполнительную инспекцию по избранному месту жительства (месту пребывания) в течение шести месяцев после освобождения.
Участие (содействие в выполнении задач) в специальной военной операции является уважительной причиной пропуска срока обращения в уголовно-исполнительную инспекцию с заявлением об оказании содействия в ресоциализации, социальной адаптации и социальной реабилитации.
В течение шести месяцев после завершения участия в специальной военной операции лица, ранее привлекшиеся к уголовной ответственности, имеют право на обращение с заявлением об оказании содействия непосредственно в уголовно-исполнительную инспекцию по избранному месту жительства (месту пребывания) с приложением документов, подтверждающих факт участия в специальной военной операции, а также иных документов, подтверждающих наличие уважительной причины пропуска срока подачи заявления (прохождение лечения и т.д.)
Участники специальной военной операции, ранее привлекавшиеся к уголовной ответственности могут получить помощь в восстановлении и формировании социальных связей, получении документов, необходимых для реализации своих прав, предоставлении временного места пребывания, консультировании по социальным и правовым вопросам, психологическую помощь, а также содействие в трудоустройстве, получении образования, пособия по безработице, медицинской помощи, пенсионного обеспечения, социальных услуг, государственной социальной помощи на основании социального контракта и иной помощи.
Заявлений об оказании содействия от участников СВО, ранее привлекавшихся к уголовной ответственности в филиал по г. Новый Уренгой ФКУ УИИ УФСИН России по ЯНАО еще не поступало.
По состоянию на сегодняшний день в филиал по г. Новый Уренгой ФКУ УИИ УФСИН России по ЯНАО поступило пять заявлений об оказании содействия в рамках исполнительной пробации. Четверым осужденным вынесено постановление о целесообразности оказания содействия, которым в дальнейшем была оказана помощь. 
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