Управление Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу рассказывает об использовании современных технологий при осуществлении государственного земельного надзора
Для исполнения надзорных функций по федеральному государственному земельному контролю, государственные инспекторы Управления по использованию и охране земель, имеют в своем оснащении беспилотный летательный аппарат (БПЛА).
Определение территорий, на которых планируется применение БПЛА с целью проведения мероприятий в рамках федерального государственного земельного контроля, осуществляется Управлением ежегодно перед планированием лётного периода (июнь-октябрь).
Использование беспилотных летательных аппаратов, позволяет государственным инспекторам в дистанционном режиме осуществлять комплексный мониторинг земель по выявлению наличия или отсутствия признаков нарушения требований земельного законодательства, таких как, использование земли по назначению, имеются ли строения на земельном участке, есть ли самовольное занятие и другое.
Все полеты проводятся с соблюдением требований использования воздушного пространства, получив заблаговременно разрешение от уполномоченных органов на осуществление вылета над необходимой территорией в округе.
[bookmark: _GoBack]Так, Управлением с начала 2025 года совершено 9 полетов на площади 708 га, обследовано 3402 земельных участка.
Работа во втором 2025 года полугодии по использованию БПЛА будет продолжена.

