
Повышение квалификации государственных земельных инспекторов
В целях повышения эффективности федерального государственного земельного контроля Управление Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу активно осваивает и внедряет передовые методы работы. Одним из ключевых инструментов мониторинга является беспилотный летательный аппарат, который позволяет нашим государственным земельным инспекторам:
ü  дистанционно и оперативно проводить комплексное обследование обширных территорий;
ü точно фиксировать признаки возможных нарушений земельного законодательства;
ü контролировать целевое использование земель, выявлять факты самовольного занятия, несанкционированного строительства и многое другое.
Для грамотной работы с высокотехнологичным оборудованием требуются специальные познания. Вместе с коллегами из других территориальных органов Росреестра сотрудник отдела государственного земельного контроля ямальского Росреестра Илья Ермоленко успешно прошел повышение квалификации в Учебном центре на площадке инновационного кластера «Ломоносов» в Москве.
В ходе обучения Илья освоил необходимый теоретический курс и отработал практические навыки по эксплуатации беспилотных авиационных систем. Полученный экспертный уровень позволяет нашему специалисту уверенно применять эти компетенции в повседневной работе для защиты земельных ресурсов Ямала.
Внедрение цифровых технологий и постоянное развитие компетенций сотрудников – вклад в повышение качества государственных услуг и обеспечение законности в сфере земельных отношений на территории Ямало-Ненецкого автономного округа.
#Росреестр #РосреестрЯНАО #ЗемельныйКонтроль #Госуслуги #ЯНАО #БПЛА #Беспилотники #ПовышениеКвалификации #Инновации #Земля #Мониторинг 
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