                                                                                                                                        



Жители Ямала могут заказать межевание через электронную платформу кадастровых работ

Электронная платформа кадастровых работ (ЭПКР) – это удобный онлайн-ресурс, доступный как физическим, так и юридическим лицам. С его помощью можно быстро оформить заявку на подготовку межевого плана, технического плана или акта обследования.  

Доступ к платформе возможен через:  
✔ Личный кабинет ЭПКР: https://epkr.rosreestr.ru  
✔ Портал Госуслуг
✔ Официальный сайт Росреестра

Для входа используется Единая система идентификации и аутентификации (ЕСИА). Если пользователь уже зарегистрирован в системе, авторизация произойдет автоматически.  

Как работает платформа?
Заказчик может выбрать конкретного кадастрового инженера или отправить заявку нескольким специалистам, учитывая их территориальную доступность. Сервис позволяет сортировать исполнителей по:  
✔ Стоимости услуг  
✔ Отзывам клиентов  
✔ Статистике выполнения работ  

«Платформа дает возможность заключить договор подряда в двух вариантах: с правом кадастрового инженера подавать документы в Росреестр или без этого права. Также можно выбрать условия оплаты – с предоплатой или после выполнения работ», – пояснила Марина Савельева, заместитель руководителя Управления Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу.  

«Использование сервиса экономит время заказчика: документы подаются онлайн, а кадастровый инженер может оперативно исправить недочеты без личного участия заявителя», – отметил Егор Рябин, и.о. директора регионального Роскадастра.  
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